

跻身烟台市园区第一方阵

海阳开发区“省考”成绩位列“一等”，成为烟台市四个“一等”园区之一

海上发射现场。



技术人员操作现场。



比艾奇车间。



发射设备贮存维护厂房。

近日，2023年度全省开发区考核结果公布，海阳开发区“省考”成绩取得历史性突破——排名二组第十，位列“一等”，成为烟台市四个“一等”园区之一，标志着海阳开发区正式跨入烟台市园区第一方阵。

坚持党建引领

为园区高质量发展赋能

名次的取得，是2023年海阳开发区牢牢把握党建引领、经济发展和守牢底线三项核心工作的成果。

过去一年，海阳开发区聚焦党的组织覆盖，以规上企业、专精特新企业、单项冠军企业、瞪羚企业、中小微企业为重点“建组织、扩覆盖”，推动党的组织不断“扩量”，2023年共组建两新党组织8个，全区规上企业全部实现了党的组织覆盖。

同时，培育“亮点”两新组织党支部。其中，冰兔网络发挥园区电商龙头作用，助推企业健康转型。2023年7月，烟台冰兔网络科技有限公司被省委网络安全和信息化委员会评为“2023年度山东省互联网行业党建示范点”。综合党委助推产业发展，印发了《开发区工委产业链综合党委工作实施方案》，重点打造新能源新材料、机械装备制造、毛衫针织、电子信息制造4条产业链，把战斗堡垒建在“链”上，把服务保障抓在“链”上。

聚焦经济发展

产业培育成果丰硕

身为开发区，发展经济是第一任务，经济指标最有说服力。2023年，海阳开发区引进项目30个，其中过亿元项目14个；实际到位外资12980万美元，同比增长46.81%；完成固定资产投资155亿元，同比增长29.6%；规模以上工业产值223.6亿元，利润率9.8%；高新技术企业数量58家，同比增长11.5%；引进高层次人才112人，其中，博士研究生3人、泰山学者2人、国家启明计划1人。

项目建设方面，根据海阳市委市政府建

立重点项目全生命周期动态管理机制的要求，海阳开发区制定了“洽谈储备一批”“签约落地一批”“开工建设一批”“竣工投产一批”“升规纳统一批”项目清单，形成工作闭环，确保项目不漏不漏，为经济发展提供动力源泉。

产业培育方面，重点打造航空航天、清洁能源、毛衫针织等主导和特色产业。航空航天产业方面，海上发射已十战十捷，成功将57颗卫星送入预定轨道。清洁能源产业方面，海阳核电1、2号机组已并网发电，年发电超过200亿千瓦时，核电3、4号机组工程建设将于2027年全部建成投产。毛衫针织产业方面，通过提升研发能力和打造品牌效应，实现了转型升级和优势提升。

守牢发展底线

营造安全稳定大环境

经济发展蹄疾步稳，背后是稳定安全的社会大环境给予强有力的支持。

（庞磊 王冠华）

2023年，海阳开发区牢牢守住了安全生产、环境保护、信访维稳等各项底线工作。通过聘请第三方专家协助园区企业及时发现风险点，做好安全生产隐患排查。通过“环保管家”入企服务，及时发现环保问题，目前，海阳开发区已做好了迎接2024年全省环保督查的各项准备工作。通过网格化管理，建立起管委工作人员（网格员）和园区企业的联系机制，在做好企业服务的同时也能第一时间发现和化解矛盾，将不稳定因素消除在萌芽状态。

成绩代表过去，现在关键是以什么态度看待差距、认识不足；以什么标准自我要求、走在前列。

作为工业经济的主战场，海阳开发区将继续坚持党建引领、聚焦经济发展、守牢工作底线，努力打造实体经济高质量发展的示范区和引领区，助力海阳市成为烟台南部经济增长极，在烟台市奋进万亿新征程的开篇之年贡献海阳开发区力量。

（庞磊 王冠华）

（庞磊 王冠华）

海阳市组织开展红色法治普法宣传活动 让法治教育“活起来”

为贯彻落实“八五”普法规划，满足人民群众日益增长的法治文化需求，海阳市充分发挥“红色资源”优势，大力弘扬和培育革命精神、民族精神、爱国精神，多措并举开展系列活动，打造红色法治普法品牌。

本月初，海阳市司法局在英雄山烈士陵园开展“追寻红色记忆 绽放法治光芒”法治宣传教育活动。活动中，普法志愿者们拉起宣传横幅营造浓厚的宣传氛围，并将印制好的红色法治人物、红色法治故事和法治格言普法手册、读本向广大市民发放。

此次活动将法治文化融入红色教育，拉近了法律与群众之间的距离，增强了群众的获得感、幸福感和安全感，让法治教育“活起来”“动起来”，推动红色教育、法治教育入脑入心。

下一步，海阳市将继续致力于传承红色法治基因，讲好红色法治故事，弘扬红色法治文化，发掘、研究党在革命时期领导人民进行“法纪”建设的光荣历史和成功实践，让红色血脉传承永续。

（庞磊 宫晓萌）

海阳市人社局劳动关系科深入56家企业 开展薪酬调查工作

3月中旬，海阳市人社局劳动关系科深入企业开展薪酬调查工作。本次调查涉及服务业、建筑业、制造业等不同行业、不同规模的56家企业，调查截止时间为4月中旬。

该局建立企业薪酬调查样本企业微信群进行业务培训、个别指导、经验交流，及时进行广泛宣传；对重点企业进行一对一的指导服务，提高了薪酬调查填报的主动性、积极性。同时，该局进行线上薪酬业务培训，对调查系统及调查指标进行详细的分析和讲解，确保各项调查数据填报准确无误，与中央和省、市的信息采集要求一致。

该局安排专人负责薪酬调查工作，及时解决企业在填报过程中遇到的困难和问题，在线答疑解惑，指导企业进行填报；对部分企业人员因不会使用网页填报系统录入或表格有错误处理不了的，到现场指导填报。

为严格审核样本企业报送的数据，工作人员进行逻辑性和合理性审核，对填报数据中存在问题的企业通过电话回访的方式进行核实，督促企业核实数据并注明原因进行上报，确保数据真实、准确、完整，切实做到数据上报及时，数据质量准确。

截至目前，企业薪酬调查样本企业已填报过半，预计4月中旬将如期完成。

本次企业薪酬调查活动，提高了企业和劳动者对劳动保障法律法规的认知度，深入采集了2023年度各样本企业的职工工资水平数据，为省、市进行企业薪酬政策的制定提供了强有力的数据支撑，也为及时发布不同行业不同岗位的工资报酬，指导企业合理确定职工工资水平奠定了坚实的基础。

（庞磊 修大鹏）

行村镇组织开展安全生产直播培训 提高企业管理水平

为持续提高企业安全生产管理水平，增强从业人员安全意识，3月28日上午，海阳市行村镇组织辖区内危化品等重点企业收看安全生产直播培训。

本次培训的主要内容是企业如何开展全员安全生产教育培训。安全培训老师以安全生产教育培训的重要性为切入点，为参会人员讲解了安全生产法规及操作规程概述、企业安全考核制度、员工安全培训计划、集体安全意识培养及活动策划等方面的内容。

下一步，行村镇将不断加强安全教育培训，使全体员工自觉执行“安全第一，预防为主”的方针，为本质安全创造良好条件。

（庞磊 王晓鹏）

查问题 除隐患 防事故 发城镇开展危化品企业安全生产检查

为切实抓好清明节后辖区加油站安全管理，严把生产经营安全关，4月8日，海阳市发城镇应急办到辖区内加油站开展安全生产执法检查。

检查组采取“四不两直”的方式，重点对加油站的安全生产主体责任、安全隐患排查、人员持证上岗、值班值守制度、卸油台账等安全生产资料进行了检查，同时对加油机、储罐区、卸油区、配电室、消防器材配备、安全标识等进行逐一检查。针对检查中发现的问题隐患，检查组现场提出整改意见，要求加油站立即整改，切实消除安全隐患。

检查组强调，各加油站要严格落实隐患排查制度，认真开展自查自纠，及时发现隐患并落实整改；要严格执行卸油和加油作业安全操作规程，杜绝违章作业；要加强员工安全教育，不断提升员工安全意识；要及时按照计划开展应急演练，提升员工应急处置能力。

下一步，发城镇将以“隐患无处不在”的危机感和“时时放心不下”的责任感，全力筑牢安全生产防线，督促辖区内加油站严格履行安全生产主体责任，切实提高思想认识，坚决把安全生产放在心上、落实在行动上，扎实做好安全隐患排查工作，及时消除隐患。

（庞磊 于鹏）

海阳公路对路域环境进行大整治 查处40余辆渣土车

一年春作首，万事行为先。春日里的国省干线上，处处涌动着繁忙的身影。烟台市海阳公路建设养护中心将路域环境整治工作与争创全国文明城市等工作相结合，对照时间节点、细化工作措施，不断提升干线公路路况质量和服务水平，持续推进公路通行环境提档升级。

“我们按照部门协作、综合治理的原则，以沿线设施、边沟坡等为重点，组织人员采用‘人工+机械’的工作模式，对管辖公路两侧边沟、边坡、桥涵两侧等区域进行集中清理，在提升路域环境的基础上，又消除了火灾隐患。与此同时，我们结合季节特点，及时调整补植公路绿化苗木，规范修剪路树，全面提升国省干线公路环境景观。”采访中，该中心相关负责人告诉记者。

经统计，近期，该中心累计修剪补植绿化苗木380余棵，清理乱堆乱占70余处，清理白色垃圾、边沟杂草、枯枝树叶等120余方，消除其他火灾隐患5处，查处各类渣土车辆40余辆，以实打实的工作为公路通行夯实了安全基础，将公路打造成“畅、安、舒、美”的文明大道。

（庞磊 修晓雷）

以法为盾 护航青春

海阳市人民检察院开展“抵制校园欺凌”系列讲座

为增强学生“反欺凌”意识，提升学生自我保护能力，进一步筑牢校园安全防线，持续做好校园欺凌防治工作，有效防范和遏制学生欺凌事件发生，近日，海阳市人民检察院联合育才小学、轻工小学、烟台市轻工业学校举办了“抵制校园欺凌”系列主题讲座。

讲座中，检察官围绕什么是校园欺凌、校园欺凌的主要表现、校园欺凌的危害及后果、校园欺凌需要承担的责任、如何应对校园欺凌等，以“小冬”的故事引导同学们

走入校园欺凌的具体情境，体验欺凌者、被欺凌者、旁观者等多重角色，深入浅出地讲解了校园欺凌的实质、预防和应对策略。讲座现场积极互动，引发同学深思。

对于如何预防校园霸凌，检察官告诫同学们：每个人都可能在不同情境下扮演不同角色，学会换位思考、秉持正义之心至关重要。生活中，要学会明辨是非、保持敬畏，不做霸凌者、不做旁观者、不做受害者，当面对欺凌行为时，不仅要勇敢说“不”，更

要懂得及时寻求帮助，在发现欺凌行为时，要勇敢正直、挺身而出，成为反对欺凌、维护正义的支持者。

播一粒法治种子，育一方法治心田。下一步，海阳市人民检察院将继续以“送法进校园”活动为依托，将法治教育与心理健康教育、防欺凌教育等相融合，继续开展主题多样、内容丰富的普法宣传、公众开放日等活动，让法治教育润物无声，为青少年的身心健康保驾护航。

（庞磊 付娟娟）

的自律意识。

集中宣传月期间，海阳市还将畅通举报投诉渠道，在官方网站、医药机构服务窗口等公布投诉举报电话和经办服务电话；多渠道加强对举报奖励制度的宣传解读，引导群众广泛参与；邀请医保基金社会监督员进行现场宣传、业务培训，实现政府监管与社会监督的良性互动、同向发力。

（庞磊 吕娇娜 宋明玲）

守好人民群众的“救命钱”

海阳市医保基金监管集中宣传月活动启动

4月2日下午，海阳市医疗保障基金监管集中宣传月启动会暨业务培训会议召开，拉开了医保基金监管集中宣传月活动序幕。

记者从会上了解到，今年集中宣传月的主题是“基金监管同参与 守好群众‘救命钱’”。活动期间，海阳市将贴近群众进行普法法活动，精准滴灌分类施策，宣教结合规范引导，讲好基金监管守护人民群众“救

命钱”，推动医疗环境不断净化、彰显社会公平正义的生动故事，营造医保基金监管全民动员、人人知晓、广泛参与的社会氛围。

4月中旬，医保基金监管集中宣传月将与医保宣传“六走进”活动融合开展，通过进社区、进村居、进企业、进医院、进校园、进机关等形式，广泛开展医保法律法规和医保政策宣传，不断提高定点医药机构及参保人员

